ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ!
Заголовок: «Ответственность за незаконный оборот наркотических средств»

Понятие наркотических средств приведено в статье 1 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах». Под ними понимаются вещества синтетического или естественного происхождения, препараты, включенные в Перечень наркотических средств, подлежащих контролю в Российской Федерации, который утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.1998 года № 681.
Оборотом наркотических средств является разработка, производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, отпуск, реализация, распределение, приобретение, использование, ввоз на территорию Российской Федерации, вывоз с ее территории, уничтожение наркотических средств, разрешенные и контролируемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.
На территории Российской Федерации запрещен свободный оборот наркотических средств. За совершение действий, связанных с их незаконным оборотом, виновные лица могут быть привлечены к административной и уголовной ответственности.
Административная ответственность предусмотрена за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств (статья 6.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), потребление наркотических средств без назначения врача (статья 6.9 КоАП РФ), в том числе в общественных местах (статья 20.20 КоАП РФ), пропаганду либо незаконную рекламу наркотических средств (статья 6.13 КоАП РФ), нарушение правил производства, изготовления, переработки, хранения, учета, отпуска, реализации, распределения, перевозки, приобретения, использования, ввоза, вывоза либо уничтожения наркотических средств (статья 6.16 КоАП РФ).
Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств предусмотрена главой 25 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ), которая объединяет преступления против здоровья населения и общественной нравственности.
Уголовно наказуемыми считаются незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта в значительном, крупном и особо крупном размерах (статья 228 УК РФ) незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств (статья 228.1 УК РФ), нарушение правил оборота наркотических средств или психотропных веществ (статья 228.2 УК РФ), хищение либо вымогательство наркотических средств (статья 229 УК РФ), контрабанда наркотических средств (статья 229.1 УК РФ), склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ (статья 230 УК РФ).
Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является хищение и вымогательство наркотиков, ответственность за такие деяния наступает с четырнадцати лет.
Одной из уголовно-правовых мер по борьбе с наркоманией является примечание к статье 228 УК РФ, которым предусмотрен специальный вид освобождения от уголовной ответственности при незаконных действиях с наркотическими средствами.
Так, лицо, добровольно сдавшее наркотические средства и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.
При этом не может признаваться добровольной сдачей наркотических средств их изъятие при задержании лица и при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию указанных средств.

