 

Результаты проверки соблюдения законодательства в сфере лесопользования (незаконная порубка деревьев)
В результате проведенных прокуратурой района проверок соблюдения законодательства, направленного на противодействие незаконному использованию  и обороту  лесных ресурсов, выявлены  факты незаконной  рубки лесных насаждений - дерева породы «клен» 
По данным фактам прокуратурой района в адрес следственных органов направлены материалы проверки проверки  для решения вопроса  об уголовном преследовании.
По результатам процессуальных проверок следственными органами возбуждено два уголовных дела, одно из них -  по пункту «г» части 2 статьи 260 УК РФ (незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в крупном размере), второе уголовное дело - по  части 3 статьи 260 УК РФ (незаконная рубка, а равно повреждение до степени прекращения роста лесных насаждений или не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников, лиан, если эти деяния совершены в особо крупном размере).
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